

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Jana Veselá

Název práce: Role pedagoga v prevenci agresivního chování na základních školách

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Petra Ambrožová, Ph.D., MBA

Oponent práce: Mgr. Daniela Vrabcová, Ph.D.

Téma práce: reaguje na aktuální oblast tuzemské edukační reality, je v souladu se studovaným oborem autorky této práce.

Zaměření práce: Čtyři kapitoly se zaměřily na vymezení pojmů souvisejících s tématem práce, tedy na agresivitu a agresi, projevy agresivního jednání v prostředí školy se zaměřením na šikanu a kyberšikanu, možnosti prevence tohoto jednání ve školním prostředí a vlastní výzkum představuje získaná data.

Empirické šetření: Výzkumná část práce je postavena na celkem pěti cílech, 4 hypotézách. Kvantitativní podoba výzkumu je vzhledem k cílům vhodně zvolená, výzkumný soubor tvoří 113 pedagogů základních škol. Vzhledem k tomu, že nebyla stanovena žádná další kritéria pro výběr respondentů, mohl být výzkumný vzorek početnější. Kromě přehledného představení výsledků jednotlivých dotazníkových položek, se autorce podařilo hypotézy verifikovat pokročilejší statistikou, což v bakalářských pracích není zvykem. Konstatuji, že autorka prokázala, že je schopna realizovat i vyhodnotit výzkumné šetření.

Využitelnost pro praxi: Výsledky jsou diskutovány v samostatné kapitole, jejíž součástí je také provázanost s praxí. Autorka zjistila, že pedagogové preferují prevenci agresivního jednání na školách svěřit do rukou odborníkovi, např. sociálnímu pedagogovi.

Rozsah práce: je nadprůměrný (80 stran)

Práce s odbornými zdroji: 57 využitých zdrojů ukazuje na to, že autorka umí se zdroji efektivně pracovat.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: Úvod je poměrně krátký, není v něm uveden cíl práce, jinak práce neobsahuje závažné nedostatky.

Míra samostatnosti při zpracování práce: Přístup Jany Veselé k tvorbě této práce hodnotím velmi kladně.

Cíl práce: zjistit, jak se pedagog podílí na prevenci agresivního jednání žáků základních škol. Cíl je dle mého názoru dobře postaven, autorce se ho podařilo splnit.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Jak byste téma bakalářské práce rozšířila v práci diplomové? Na co byste se v rámci výzkumu ještě zaměřila?
2. Jak si vysvětlujete, že učitelé preferují realizaci preventivních aktivit někým jiným?

Navrhované hodnocení: B

Datum: 30. 4. 2023

.....

Podpis vedoucího práce